

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Журнал КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 111 (4133) • Вторник, 18 сентября 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

До конца ударного периода — 13 дней. Торопитесь, косари!

В СОВХОЗЕ «Сургутский» уже
13 сентября бригада покосников из автотракторной конторы выполнила задание горкома партии по заготовке кормов. Заготовлено 700 тонн сilage вместо 600. Но транспортники решили заготовить еще 500 тонн и в срок, довольно сжатые, — 7–10 дней.

М. Чоушак в М. Грибков, один трактор, на котором работает Р. Бочковский, постоянно занят на трамбовке зеленой массы в сизосной яме.

Подбирают сено из лугов, собирают, грунт на волокушах Ю. Петров, В. Проводников, В. Савинов, А. Бараскин, А. Лебедев, А. Денисов, С. Енгин. По их ви-

Автомобилисты на высоте

И можно быть уверенными, что это не пустые слова. В этом году в конторе очень серьезно, по государственному подошли к этому вопросу. Рабочие обеспечены всем необходимым для работы и жизни из покоса — хорошие и удобные палатки, отличное питание. Имеется необходимая техника, мелкий ремонт производится прямо на месте, а более серьезные неполадки устраиваются находящимися по первому зову «техпомощью».

И в прошлом году бригада покосников была не плохо обеспечена техникой, также много внимания уделялось быту и питанию. Но с планом справились с большим трудом, уложились только. Дело в том, что в прошлом году были посланы люди случайные, отсутствие которых на производстве заметно не ощущалось. Ныне к подбору людей на покос отнеслись по-иному. Сюда направлены опытные квалифицированные механизаторы. И это сразу почувствовалось, дала свои результаты.

Старшим в бригаде назначен бульдозерист К. Гвоздев. Он сидит в конторе уже ветераном, работает с 1964 года. Он умел руководить людьми.

С первых дней у каждого четко распределены обязанности, каждый знает свое место. Все работают добросовестно, с сознанием важности возложенной на них задачи.

Это спланированный трудовой коллектива. Трактористы В. Краус и А. Журавлев косят траву в две смены — весь световой день. Колоссальной яме кошенину доставляют на тракторных волокушах

на технике не приходится гресяться. Выделить одного или нескольких в их коллектике как лучшего невозможно, все работают на совесть. Так что обстановка — заслуговать дополнительные еще 500 тонн травы — не беспокоит.

Кроме того, администрация АТК ежедневно выделяет в помощь покосникам по 6–8 человек. Начальник конторы В. Половинкин и секретарь парторганизации И. Ахметьев — частые гости в бригаде. Каждый день кто-нибудь из них обязательно бывает на покосе. И люди чувствуют поддержку и внимание и поэтому стараются отрабатывать до вере.

Но вот к главному инженеру совхоза т. Пандареву у покосников есть серьезные претензии. Они ни разу не побывали в бригаде, да и не только в этой, не поинтересовались, как работает техника не требуется ли какой помощи. Вы

шел из строя на комбайне при любой ремонте. Главный инженер, когда ему сообщили об этом, только руками развел, вместо того чтобы срочно послать человека в Тюмень. Пришлось ехать В. Краусу, а на его место на комбайн направили нового человека. И это в то время, когда дорог каждый час рабочего времени на покосе. Пока новый человек прибудет, привыкнет, пройдет день, а может быть, и два.

Сейчас бригада автомобилистов уже приступила к выполнению дополнительного задания — работы идут на закладке новой, третьей по счету сизосной ямы.

А. СТЕПАНОВА,
наш спец. корр.

Название совхозов	Задание на год	Ход заготовки кормов на 15 сентября [в тг]		% от плана
		Заготовлено сена	%	
1. Юганский	3.400	1.100	32,3	
2. Сургутский	3.020	958	31	
3. Тундинский	4.600	1.350	29,3	
4. Покурский	4.885	1.400	29	
По району:	15.905	4.808	30	

С кинофильмом — на стани

С начала сенокосной страды в совхозе «Покурский» заготовлено 1450 тонн сена. Из этого количества более чем по 130 тонн приходится на долю бригад специализированного управления № 16 и автобазы № 4, речпорта.

В совхозе налаживается стационарное культурное обслужи-

вание. В бригады систематически развозятся газеты. Начала работать кинопредвижка. Она уже побывала в бригадах домостроительного комбината, автобазы № 4, речпорта.

В. ОСКОЛКОВ,
директор совхоза.

Страда на исходе

В Банновском отделении совхоза «Юганский» на 15 сентября заготовлено 433 тонны сена при плане 2.250. Ни одна из бригад заготовителей не выполнила и половины задания. Шефы из строительно-монтажного поезда № 384 заготовили только 92 тонны сена при плане 450. Специализированное управление подводно-технических работ № 3, строительное управление № 489, Усть-Балыкская экспедиция, мостоотряд № 15 заготовили 141 из 900 тонн. И основная беда в том, что о людях производят мало заботы и со стороны совхоза, и со стороны предприятий. Быт не устроен. Люди месяц уже не были в бани. Можно было бы организовать передвижную библиотеку, — в Баннове не нашлось инициатора на это добровольное дело. О концертах,

лекциях никто и не напоминает. Сельской страде на исходе, а в совхозе «до сих пор не могут снабдить бригады орудиями труда. На десять человек из СМУ-1 и МО-15 одни конные грабли. Техники часто ломаются, люди стоят. Неважно с дисциплиной труда. Так, бригада сенозаготовителей-подводников вынуждена была не работать, так как трактор бросил машину и уехал в село.

Руководство отделения не может организовано и временно перебрасывать бригады с места на место. По этим причинам потерпели по два дня бригады СМУ-1 и МО-15.

В. ЯКОВЛЕВ,
наш начшт. корр.

УРАИ

От Урала
до Сибири

Бригада водителей скреперов Н. А. Козырева.

Сейчас коллектив ССУ-9 приступил к выполнению плана последнего месяца третьего квартала.

— НИЖНЕВАРТОВСК —

Бригада Рашида Идрисова сделала Нижневартовскому управлению буровых работ № 1 с оценкой «хорошо» куст № 87. Это

значит, что во времена создания Нижневартовской вышниномонтажной конторы № 1, 6 марта 1969 года, здесь построено 900 буровых вышек,

куст № 87 расположжен на середине села Самотлор, над куполом нефтегазового месторождения-гиганта. Небывало выглядит это вышня: она защищена от непогоды, облицована пластинами зеленого цвета. Вышка проложена прямо по взору четырехметровой бетонной дороги.

СОВЕТСКИЙ

В Зеленогорском леспромхозе свой работоспособностью в мастеровом окличает-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
РЕШАЮЩИЙ
ТРУДОУДАРНЫЙ

Идет уборка картофеля

На полях совхозов района ведется массовая уборка «квотного хлеба» — картофеля. В совхозе «Покурский» первые центнеры этой ценной культуры были сняты с сенных участков. Посевы сорта «приекульский ранний» дают в среднем по 120 центнеров с каждого гектара.

На уборку выращенного урожая в совхозах приехали рабочие действующих предприятий из Сургута, помогают совхозу и школьники Покурской средней школы.

В эти ответственные дни отряды работают механизаторы совхоза Н. Воликов, занятый складыванием ботвы машиной КИР-1,5 и В. Ольков, подкашивающий картофель картофелекопателем КТН-2.

А. КОШКАРОВ,
главный агроном совхоза.

Оценка — «хорошо»

Досрочно слан в эксплуатацию стодвадцатиквартирный дом (строительный номер 11) в микрорайоне строителей. Генподрядчик — СУ-9 предъявляя его государственной комиссии в третьям квартале вместо запланированного срока в четвертом квартале текущего года.

Дом построен по проекту для малоимущих, в нем только однокомнатные и двухкомнатные малогабаритные квартиры. Выполнены дома из панелей, изготовленных на Сургутском домостроительном комбинате. Работы строителей оценена государственной комиссией на «хорошо».

М. КОНОВАЛЕНКО,
начальник панельного
отдела СУ-9.

На пусковом участке

Закончена потолочная сеярка пускового участка газопровода Правдинское месторождение — ГРЭС протяженностью 21 километр от компрессорной станции Западный Сургут до газораспределительной станции Сургутская ГРЭС.

Бригада В. Глушенко, В. Перепелицына, М. Мазитова из СУ-4 в трудных условиях болотистой местности спарили этот участок быстрее на месяц, чем запланировано.

Сегодня-завтра бригады захватывают переходы через дороги, захваты на трассе и предъявляют газопровод для испытания.

А. КАРТАШОВ,
заместитель начальника
ПТО СУ-4.

с экипажем телестоцного погрузчика в составе Г. А. Калугина и Ю. К. Бухрахкина.

В июле, августе эти операторы показали наилучшие результаты в леспромхозе. За два месяца они погрузили на лесовозы свыше 90 тысяч кубометров хлыстов.

Месяц в леспромхозе пришла приятная весть. Решением объединения Тюменьлеспром и прядильного объекма профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности экипаж по итогам соревнований за июль занял призовое место в области. Достижимые успехи в июле и августе этот экипаж уверенно закрепляет в сентябре.

Юркие струны воды ебет, гают по стеклу кабины, за-труднила видимость. Водитель ЗИЛ-157 Федор Иванович Федоров, сдвинув в переносице бровы, напряженное всматривается в за-дверную паутину дождя дорогу.

— Волнуется? — спро-сил я.

— Чего же волноваться? Дело привычное. Только сли-коть, видишь, вон какая! В оба глядеть надо.

Впереди у обочины доро-ги показались фигуры лю-дей. Федоров быстро вел машину. «Обдат их сейчас с ног до головы», — полу-мал я, но, словно читая мои мысли, Федор Иванович спокойно притормозил, осто-рожно проехал мимо пешеходов.

— Вот и еще беда, — изможденно продолжил разговор он, — рядом с дорогой нет ни тротуара, ни аллеи. Людям придется ходить по проезжей части. Тут особенное надо быть осторожным...

Он заговорил о профессио-нальных тонкостях своей ра-боты, а я подумал о том, что надо иметь все-таки большое, честное сердце, чтобы вот так, как Федор Иванович, добросовестно, с душой, с любовью относиться к своим обязанностям. Невольно вспомнил лягушек, которых иногда приходилось встречать на дороге. Промчится такой вихрем мимо тебя, обдаст водой и грязью с головы до пят да еще выскакивает из кабинки с усмешкой. И было приятно, чтоехал с человеком, который по-иному понимает свой во-дительский долг.

Как-то сам собой разго-вор зашел о работе, о соревновании в третьем, решаю-щем году пятилетки.

Федор Иванович сказал о том, что у них в тран-спортной конторе каждый водитель включился в борь-бу за право быть ударником

и укладывалось в созна-нии с той идиотской непо-годой, слякотью и грязью, которые царили за кабиной нашей машины.

С Федором Ивановичем мы разговаривались. Расска-зывал с душой, по-товари-щески.



Люди СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

Крепче за баранку держись, шофер

коммунистического труда. Главное тут — безаварийная эксплуатация техники, заботливый уход за ней, экономия горюче-смазочных материалов. Поделился радостью: бригада Анатолия Гребенщи-кова, в которой он трудится, вышла победителем соревнования по итогам полугодия.

Я смотрел на водителя и верил ему. Верил не только потому, что он так умел, так ловко вел машину. Да-же весь его внешний вид го-ворил сам за себя: чистая склонность, кабина. Это как-то

Сев за баранку в 1950 году, трудился на колхозных полях Забайкалья. В 1967 году наведался в гости брат, работавший в то время на строительстве Сургутской ГРЭС. Станицы в Сургуте. Не сразу, но через годок Федор Иванович решил: поеду. Размышил он так: я коммунист, и место мое на переднем крае. И еще был в его душе мотив: доказать детям и внукам, что романтика не подвластна возрасту, что она — состояние души.

Первое время работал ав-

тослесарем, затем шофером — на бензовозе, автобусе. А когда в транспортную контору поступила партия автомобилей ЗИЛ-155, к нему по-дешевел секретарь партбюро и предложил: «Ну, что, примиша машину?» О чем могла идти речь? Федор Иванович давно мечтал о непод-средственным участии в строительстве станции. При-нялся самовол, он уже на следующий день включился в работу на одном из жарких объектов стройки — плотине...

...Дождь дробно стучит по крыше кабины, ритмично по-щелкивают «дверники». Федор Иванович поставил машину под загрузку бетоном, закурил и, показав рукой в сторону транспортера, заполнившего кузов автосамосвала разорванными мешками из под цемента, сказал:

— Вот уже который раз дюо складал о том, что при расстаривания цементных мешков теряется много цемента, а мер никаких не принимают. Провиняет же добро. — И, видимо, что-то вспомнил, высунулся в окно кабинки: «Бетонто ведет густоватый, — обратился к проходящему мимо парню.

— И машину не дрогужает». Тот, наверное, хорошо знающий характер Федора Ивановича, оторвался и устричил замечание.

Федор Иванович — народный контролер. Но не только поэтому он так активно борется с нерадивостью. Есть в его душе золото: страсти хозяйственности, чувство личной ответственности за происходящее в корту.

От бетонного завода до строительства инженерно-бытового корпуса путь не до-

лог. И вот мы уже на месте. Выгрузив бетон, Федор Иванович подчистил лопатой кузов, отметил талон.

— Что-то я крановщик не вижу? — обратился он к рабочим. — Пересмеяна? — И, сев за руль, сказал скорее всего для себя: «Вот ведь манеру взяли — по часу сме-ну славать. А то, что рабочие и механизмы простаива-ют, их не беспокоят». Обратившись ко мне, добавил:

— Подскочил до гаража, нужно диспетчеру сообщить.

Внимательно всматриваясь в дорогу, Федор Иванович молчит. Пауза затянулась. Я думал о том, какой ответственный и нелегкий труд у водителя машины. Тут нуж-но обладать высоким мастерством, чтобы водить ее при необходимости и быстро, и безаварийно, и в точности соблюдать правила движе-ния. Этими качествами Федор Иванович обладает. К тому же он является дру-жинником госавтоинспекции, учит других правильной экс-плуатации транспорта.

— Ну вот, мы и приехали, — сказал я.

— Счастливого пути, — произнес он, помогая открыть дверцу кабины.

— Счастливого пути, — пожелал и я, крепко сжимая его мозолистую руку.

Некоторое время я стоял на дороге, провожая взглядом машину под номером 90-18 ТЮЗ. Сам не знаю почему, запал мне чем-то в душу этот скромный рабочий человек, коммунист.

В СЕМЕНОВ.

На снимке: Федор Ива-нович Федоров.
Фото П. Левченко.

СОДЕЙСТВИЕ ТВОРЧЕСТВУ МАСС



В Лугу и Выборг, Пономарев и Волхов, Бокситогорск, Пика-лево и многие другие города Ленинградской области движутся панельные с деталями домов, изготовленными на Гат-чинском домостроительном комбинате. Со дня пуска ДСК прошло около десяти лет. За это время его коллектив построил в области 246 крупнопанельных 60–80-квартирных домов.

На снимке: на складе готовых стоянок панелей.
Фото О. Пороховникова (ТАСС).



большая армия строителей. Среди них — комплексный бригада, которую возглавляет Тимофей Степанович Ишук. Следуя почины бригадира Николая Злобина, Т. Ишук и его твой-рицы в числе первых в Киеве перешли на метод бригадного подряда. Это позволило существенно увеличить объем и улучшить качество работ. Возросла ответственность каждого члена бригады за свою труж-зу, экономические показатели коллектива, за хозяйственный под-ход к делу.

В третью, решающую году пятилетки бригада взяла об-язательство построить не менее 5 домов общей площадью 49 тысяч квадратных метров.

На снимке: монтаж дома в Оболони осуществляется прямо с «но-леса».

Фото А. Поплавского (ТАСС).

В УЧИТЕЛЬСКОЙ комсомольской организации нашей средней школы состоялось на учте 12 комсомольцев, в течение года трое выбыли. Все комсомольцы имели постоянные поручения, принимают активное участие в общественной жизни.

За отчетный период были проведены собрания со следующими вопросами: «О задачах учи-тельской комсомольской органи-зации в новом учебном году»,

♦ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

знательное отношение к учебе, что они стремятся помочь каждому отстающему.

Вся работа организации была разбита по секторам, создан кружок «Наш Ленинский комсомол», вела который Л. Д. Павлова. Зе-нития проводились по програм-ме. Для новых входящих в ря-ды ВЛКСМ организован «Клуб че-

щителя вместе с учениками принимали активное участие в общественной жизни нашего села: выступали с концертами, с лекциями, докладами, выезжали с атт-бригадами. Особенно хочется отметить активное участие Р. И. Калагуровой, Л. В. Трифоновой.

Комсомольская организация включилась в городской смотр-конкурс среди учителей комсо-мольских организаций «Нашу смену растить нам самими». Участие в нем будет способствовать дальнейшему улучшению работы нашей организации, улучшению руководства ученическими комсо-мольскими, пионерскими организа-зациями. Нам нужно на должном уровне провести смотр-конкурс среди комсомольских групп «Ревнивемся за передовиков в производстве».

Учителя-комсомольцы посещают ученические комсомольские собрания, участвовали в приеме в члены ВЛКСМ, принимали Ленинский значок у учеников.

В основном комсомольская орга-низация поработала неплохо, но есть и свои недостатки. От-ветственному за сектор радио и печати нужно побольше выпускать газет, чаще проводить радиопередачи. Особое внимание нужно обратить на туристско-краеведческую работу и улучшить подготовку учащихся к слету.

Недавно у нас прошло отчетно-выборное собрание. Секретарем комсомольской организации избрана молодой коммунист В. Р. Шинкин. Думаю, что учи-тельская комсомольская органи-зация школы еще больше акти-визирует свою деятельность, акти-внее будет оказывать помощь ученической комсомольской орга-низации в учебном воспита-тельный процессе.

Хорошо работали сектора: радио и печати, туристско-краеведческий, санитарный, культурно-массовый. Их возглавляли — Г. А. Сычкова, Л. В. Боровикова, Т. З. Хоруженко, Л. А. Трифонова. К примеру, туристы собирали бого-дары материала о фронтовиках на-шего села, оформили альбом, на-чали составлять летопись трудо-даний Локосова, принимали участие в районном слете краеве-довых.

Ко всем праздничным дням, се-верам выпускались стенные га-зеты, велись передачи по школе, радиовещанию. Было орга-низовано много тематических, а-второв открытия, концертов.

Большую работу провели по подготовке праздника «За честь школы», фестиваля к 50-летию СССР, новогодних елок. Совмест-но с территориальной комсомоль-ской организацией села провели «Голубой огонек». Комсомольцы

и ученики села, в том числе и те, кто уходит из школы, участвовали в приеме в члены ВЛКСМ, принимали Ленинский значок.

В основном комсомольская орга-низация поработала неплохо, но есть и свои недостатки. От-ветственному за сектор радио и печати нужно побольше выпускать газет, чаще проводить радиопередачи. Особое внимание нужно обратить на туристско-краеведческую работу и улучшить подготовку учащихся к слету.

Т. СЫЧКОВА,
преподаватель Локосовской средней школы.

В одном из новых жилых массивов — Оболони трудится

Хроника УДАРНЫХ СРОК



Четвертый год — лучший

Среди монтажников коллектива бригады ГРЭС заметны успехи бригады монтажников Ивана Григорьевича Сартакова (бригадир альве). Она собирала и монтировала первые котлы на пуско-резервной ТЭЦ, принимала самое непосредственное участие в монтаже первого и второго блоков.

Характерно для бригады — поиск новых решений, трудовой энтузиазм, стремление уплотнить сроки выполнения задания. И как правило, норма выработки составляет не ниже 160—170 процентов. Качество работ — высокое.

Сейчас монтажники Ивана Григорьевича заняты в сбою котла третьего блока. Дела спорят-

ся, что вселяет уверенность, что бригада досрочно справится с заданием.

В нашем участке бригада И. Г. Сартакова четвертый год признается лучшей.

А. КУДРЯ,
заместитель главного инженера
участка Сибэнергомонтажа.
Фото П. Левченко.

СТАЛО известно, что 14 сентября вторично названные замыни исполнителями и согласованные со всеми вышестоящими организациями, сроки окончания строительных работ на участке компрессорных — ГРЭС (протяженностью 20,5 километра, трубопровода) газопровода Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС сорваны. Стройники обещали закончить сварку, изоляцию, опуск трубы 13 сентября, асыну — шестнадцатого. Но на четырнадцатое число оставалось выплыть 400 метров траншеи, изогнуть 300 метров трубы, сварить все захлести, опустить и зашить 4,6 километра трубы. От нефтегазовой дороги до газокомпрессорной станции. На этом участке газопровод пересекает семь выхлопных линий, две водоподавливающие линии и пять нефтепроводов. Чтобы под землю пройти, нужно их разрезать, спустить воду, нефть, последнюю еще и выжечь перед заваркой трубы. Так как после горя, как газопровод будет уложен, выхлопные линии должны быть восстановлены. Кроме этого, есть две переходы: через речку Калнику и ручей Безымянний. Сложно для выполнения и переход через бетонку на Нефтегазовской и подключение газопровода к автоматической распределительной станции ГРЭС. Там несколько десятков метров должен строиться газопровод прокладить параллельно действующему и даже пересекать его.

Кто и какие работы выполняет на этом объекте?

Генподрядчик — трест Омскнефтепроектстрой представляем на

объекте

механизированной колонны № 5 строительного управления № 2. Начальник колонны В. И. Чихарев. Коллектив было поручено зализировать, опустить и пригрузить 16 километров трубы от дороги до газораспределительной станции. На оставшихся 4,5 километрах работы ведет субподрядчик — специализированное управление № 8 треста Сургутгипротрестстрой, в членстве которого А. И. Чигин.

Все землеройные работы

выполняет другой субподрядчик — специализированное управление № 10 этой же системы. Начальник участка А. Д. Ясько. Третий субподрядчик — специализированное управление № 4 греста Тюменьнефтегазмонтаж. На трассе газопровода трудаются лучшие бригады сварщиков управления — М. М. Мазитова, В. М. Глушенко, В. А. Перешицына, проходящие хорошую закалку на строительстве нефтепровода «Тиган» Самотлор—Альметьевск. И, скажу сказать, имеющие больше других просторов из этой трассы из-за отсутствия фронта работ. Бригада В. М. Глушенко пять дней практически не работала. Разве неизвестно напря-

менно, сколько времени ушло на то, чтобы привезти из-за границы котлы, изолировали и кладут трубы. Естественно, он не мог параллельно с этим своевременно и успешно решать вопросы быта, снабжения, организации труда, соревнования, политического работы и налаживания агитации и в тоже время еще и успевать разрешать «вызывающие» неподдающиеся проблемы, а их, как правило, у строителей было много. Их добавляло и ежеминутно трассы газопровода. Руководство же газопровода не оказалось ему своеобразною помехой. Ни Омска крепкими различными представителями на два три дня. Последний В. А. Ермолаев, начальник производственного отдела, живет здесь уже полмесяца, но и ему оказалось не под силу

Почему на пригруженю ни одного километра? Не было мате-

риалов. В последние два дня, 18 и 19 сентября, вывезены 200 привозов из пятисот необходимых.

Оператор занимается главный техник треста В. И. Гуреев. Он говорит: «По решению городского комитета партии для перевозки пригрузов должны быть выделены автомашины. Автотранспортная контора Главноменнефтегаза — имени 50-летия СССР издается

личные инциденты в тех «выездах», которые им привнесли этот шаг. Время показало все пагубные последствия «европейской» политики консерваторов. Сейчас это лишь 23 процента населения страны высказывает за то, чтобы страна продолжала быть членом «Общего рынка».

Выступая на стороне монополий, правительство провело через парламент законы об «отношениях в промышленности», который ограничивает деятельность профсоюзов. Принятый по инициативе тори закона о «финансировании жилищного строительства» позволяет в несколько раз повысить квартирплату в муниципальных и частных домах. Наконец, закон о «законодательстве цен и зарплатной платы» лишил грудящих возможности добиться обмена машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

СУ-4 и СУ-10 вытеснили, но трубовозы. Много ли на них вольлось. Отстаивают, что нет бортовых...»

Можно было бы договориться об обмене машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

В угоду МОНОПОЛИЯМ

За три года пребывания у власти консервативного правительства цены на потребительские товары в Англии возросли почти на 25 процентов, в ценах на продовольствие — даже на 34 процента. В результате непрекращающейся инфляции покупательная способность фунта стерлингов снизилась за этот же период более чем на 20 процентов. Страна уже несколько лет подряд не удается покрыть за счет экспорта свои расходы за границей. Ожидается, что в текущем году дефицит ее платежного баланса достигнет астрономической цифры — миллиарда фунтов стерлингов.

Когда правительство консерваторов звездит цель добиться присоединения Англии к «Общему рынку», многие его представители пытались убедить простых англичан в тех «выгодах», которые им принесет этот шаг. Время показало все пагубные последствия «европейской» политики консерваторов. Сейчас это лишь 23 процента населения страны высказывает за то, чтобы страна продолжала быть членом «Общего рынка».

Выступая на стороне монополий, правительство провело через парламент законы об «отношениях в промышленности», который ограничивает деятельность профсоюзов. Принятый по инициативе тори закона о «финансировании жилищного строительства» позволяет в несколько раз повысить квартирплату в муниципальных и частных домах. Наконец, закон о «законодательстве цен и зарплатной платы» лишил грудящих возможности добиться обмена машинами с другой автомобильной, но об этом никто не подумал.

Официанты консерваторчики эпохи «всесобщего благосостояния» оказались мифом для рядовых английских граждан. Зато они оказались в накладе деньги из лондонского Сити. Попытки «большой четвертой» красть английских банков привели по сравнению с прошлым годом почти вдвое.

Правительство фактически подарило нефтяным монополиям значительные месторождения нефти и газа в Северном море у берегов Шотландии. Государственный министр по делам Шотландии лорд Питт-орт, инициатором заложил также председателем правительства консультативного совета по нефти, заявил, что «государство не должно кепать» деятельность нефтяных компаний. Такая позиция «знатчательствовала на руку не только этим компаниям, но и самому лорду Питт-орту, а ведь многие строители через него прошли».

Правительство газопровода Правдинское месторождение — Сургутская ГРЭС имеет государственное значение. Спуском второго блока мощность станции возрастет до 424 тысяч киловатт. Потребность в топливе тоже. Понимая серьезность момента, управляемый трестом Сургутгипротрестстрой Г. И. Рубанов дал указание заместителю И. И. Павланову заниматься газопроводом и лично докладывать о состоянии дел на плавперевозках. Ряд синклитов закреплен за различные операции. Выделены дополнительные людские и технические ресурсы для погрузки, насколько эти меры будут эффективны.

С. КРЕПЫШЕВА,
наши очки, корр.

С. КРЕПЫШЕВА,<

СЛЕДУЮЩАЯ ВСТРЕЧА — ЧЕРЕЗ ГОД

10-я юбилейная мачевая встреча по национальным видам спорта проходила в Салехарде. Встретились сборные Ненецкого, Эвенкийского, Ханты-Мансийского и две команды Ямalo-Ненецкого округов. В каждой — 11 человек. Из 53 участников соревнований — 28 мастеров по национальным видам спорта РСФСР, остальные — перворазрядники.

У нас в городе и районе этому виду спорта, к сожалению, уделяется очень мало внимания. Город, правда, выставил команда, которая в округе заняла первое место, но из одного переноса по этим видам спорта не проводится.

Хорошо поставлена работа в Ямало-Ненецкой округе. Там соревнования проходят сначала во всех крупных поселках, столицах. «Выигрывают» команды по окружным соревнованиям. Переносы округа проходят, как большой народный праздник. Поэтому неудивительно, что Ямало-Ненецкий округ смог выставить две команды.

Программа первого дня соревнований: четверть тысяч на хорек, тройной прыжок. В четверти пятнадцати во хорек команды нашей округи заняли четвертое место. В тройном прыжке — второе. Председатель нашего города Анатолий Чешко улучшил рекорд национальной встречи сразу на 42 см. Сейчас он растянулся на 12 см! Во второй день соревнований — четверть тысяч на длину! — не лиши тела, прыжки четырьмя ногами. В четверть тысяч — в один конец на пятом месте. Рекорд установлен Н. Пулько из Ямало-Ненецкого округа — 46 см 62 см — остается неподвижным.

Медалью второй приносит нам 4-е место. Все надежды нашей команды были связаны с прыжками через четырьмя ногами. Тут же оказалось, хотя бы в призовой тройке. Но оказалось,

что так, как мы готовились и прыгали из всю стадию и с остановкой, уже давно не прыгают. Прыгают на носках без остановки, а при повторении время не должно превышать трех секунд. И в зачетах попытки приносят обнуление этих непривычных прыжек. Ни с какими рекордами не можно быть и раза.

Я так испортил остановился на этом, затем, чтобы показать, что наша команда занимала последние места не из того, что была слабее других, а от того, что технически была недостаточно лучше.

В первенстве округа участвовало всего 3 человека, остальные — новички. Во время учебно-тренировочных сборов не было четко наложенных тренировок. Никто не подсказал, как надо прыгать. В команду попали первые попавшиеся люди, и не удивительно, что в нашей команде, когда она вышла на старт в Салехарде, не хватало двух взрослых участников. Поэтому в командной борьбе мы сразу не могли рассчитывать на успех. К концу наших соревнований надо сказать, что они все-таки освоили эти необычные прыжки через четыре, выполнили нормативы мастеров, хотя показали далеко не лучшие свои результаты.

Праведу заявлены из сюжетного преткотка 10-й юбилейной встречи команд национальных округов сезона РСФСР. Первое место — Ненецкий национальный округ — 64 545 очков, на втором — Ямало-Ненецкий национальный округ (первая команда) — 60 371 очко, на третьем — Эвенкийский национальный округ — 2 676 очков, на четвертом — Ханты-Мансийский округ — 1 308 очков, на пятом — Ямало-Ненецкий округ (вторая команда) — 42 677 очков.

В четверть встречи по часам начнёт видим спорта будет проводиться на следующий год в Ханты-Мансийске. Надо помнить уже если спортивным организациям подумать над превращением праздника в мероприятие, чтобы у себя дома не оказаться на последнем месте.

Б. ШЕРБАКОВ,
наш корр.

Еще не прошли возражение и в прежность послепуска второго блока на строительстве ГЭС, как в рабочих и инженерно-технических работникам стройки обрадились врачи: срочно нужна кровь.

Донорский пункт был организован прямо на стройке, в уединенном коридоре. 150 зеторов откликнулись на призыв врачей. Л. Населова и М. Романова, спасшие кровь в первый раз, Г. Макаров — в 15 раз, А. Шуклин, А. Панченко — в 10 раз, всех отчего трудно в перечислить.

Большую помощь в проведении для донора оказали «партком» комитета комсомола стройки. Многого пришлось поработать в темную врачу П. Б. Бродскому, командиру санитарной группы Г. Н. Русановой. Потом половина гимназии бригады отделения превращения крови состояла из санитарок. Они регистрировали доноров, извлекали жгуты, помогали в столовой.

Галина Николаевна Русанова сажа работает живо, с огоньком и этим увлекает девушек.

День был трудным, но солнце того, что твой кровь поможет человеку, попавшему в беду, сделала его еще и радостным.

А. БЫЧКОВА,

председатель общества Красного Креста района.

Хорошоует город наш

Не в пример прошлым годам, в поселке «Строитель», Саймой выполнены большие работы по благоустройству. Появились новые пелисадники, привели старые дома, зеленые травы на улицах. И к зиме ступи готовятся более продумано.

А по центральной магистрали — улице Строителей поднимают асфальтные покрытия. Их около десятка, в некоторых уже спралено новоснажено.

Фото А. Степанова.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

На кинотрансах

ОКТЯБРЬ

18 сентября. «Киносборник». Сеансы — 11, 13, 15 часов. «Испания в Париже». Сеансы — 17, 19, 21 час.

19, 20 сентября. «Звездочка». Сеансы — 11, 13, 15 часов. «Первый без замка». Сеансы — 15, 17, 19, 21 час.

СКАЗКА

Вторник, 18 сентября

18.30 — Тюжетенный вечер

и концерт, посвященные 600-летию со дня рождения великого аварийского поэта И. Наси

ми. 21.00 — «Время».

Среда, 19 сентября

10.05 — «Новости». 10.15 — Для

школьников. «Костя». 10.45 — «Музикальные встречи».

11.10 — «Ленинский университет миллионо-

нов». 11.40 — Футбол. «Динамо» (Бильбай) — «Славия» (София).

2-й тайм. 12.25 — «Семнадцать

январей весны». 8-я серия. 13.35 — «В объективе Японии».

14.00 — «Время». 14.30 — Фут-

бол. «Гордость» (Москва) — «Атле-

тико» (Бильбао). 15.40 — В эфире

«Молодость». 16.10 — Телес-

ериалы «Конерник». 2-я серия.

17.05 — Концерт государствен-

ного академического русского на-

родного хора имени Пятницкого.

17.55 — «Рассказы о театре». 19.00 — «Время». 19.30 — «Тени исчезают в полдень». 5-я серия. 20.45 — «В час тишинь».

Пятница, 21 сентября

10.05 — «Новости». 10.15 — Для

школьников. «Подарки друзьям». 10.45 — Концерт. 12.00 — «Семнадцать

январей» весенний. 9-я серия.

Воскресенье, 23 сентября

8.05 — «Новости». 8.10 — Для

школьников. «Будильник». 8.40 — «Слуши Советскому Союзу». 9.40 — Кубок СССР по спортивной

гимнастике. 10.40 — «Музыкальный киоск». 11.15 — «Клуб кино-путешествий». 12.15 — «Международная панорама». 12.40 — Балет Р. Шедрина. «Кенес-барбун». 14.00 — «Время». 16.00 — Хоккей. «Химико». 17.30 — «Принимает концерт студия». 19.00 — «Время». 19.30 — «Тени исчезают в полдень». 6-я серия. 20.40 — Концерт оркестра народных инструментов.

Суббота, 22 сентября

8.05 — «Новости». 8.10 — Для

детей. «Выставка Буратино». 8.40 — «Впередсмотрящие». Телесериалы.

9.10 — «Познания». 9.25 — «В мире животных». 10.40 — «Песни гор». Мультифильмы. 10.50 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. 11.35 — «Здоровье». 12.05 — Хоккей. ЦСКА — СКА. 12.45 — С. Ласкин. На линии: доктор Куйбинин. Примечание: телеспектакли. 14.00 — «Время». 14.30 — «Оневидное, невероятное». 16.30 — Э. Лебин. «Майор Кравашин». 17.30 — На V конференции писателей стран Азии и Африки. 18.00 — «Мастера искусств в концертной студии». 19.00 — «Время». 19.30 — «Тени исчезают в полдень». 5-я серия. 20.45 — Концерт ансамбля «Весна».

Автобаза № 5 — слесарей, мотористов, газоэлектро-сварщиков, слесарей по топливной аппаратуре, слесарей-агрегатчиков, кузнецам, медникам, керамчикам-обойчикам, электрикам-силовикам, сантехникам, плотникам, художникам, малярам, охранникам, уборщикам, заварщику топливом, кладовщикам, вулканизаторщикам.

Обратиться в Черный Мяс, отдел ходов автобазы № 5.

Центральная сберкасса подчиненного контролера. Обращаться с 9.00 до 18.00.

Мостоезд № 432 — строителей, монтажников.

Проезд автобусом до остановки «СМП-330».

КПП треста Сургутгазстрой — типоморепланерных

формовщиков — бетонщиков

слесарей — сантехников, токарей

арматурщиков — сварщиков, бочников — женщин в лесопильне

цехах. Однокомнатные предоставлены общежитие.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Гастроны академико-инструментального ансамбля «Витязи»

18 сентября в Доме культуры «Строитель», 19 се-

тия в клубе «Энергетик».

21 сентября в Доме культуры «Геолог», 22 сентября в Доме культуры «Рубин».

Начало концертов в 17, 19, 21 час.

Производится предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки.

Билет № 8281, Тираж 11382.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 4-90, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-61, отдел фотопицтрафии, бухгалтерия — 4-75, директор —

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ: